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29.4 

17.0 

9.1 

36.9 

7.7 

17.9 

0.5 

4.5 

36.9 

5.1 

48.8 

30.6 

12.2 

48.6 

16.7 

19.5 

0.9 

3.2 

24.6 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就職や職場で不利な取扱いを受けること

医療機関で治療や入院を断られること

本人に無断でエイズ検査をされること

偏見により差別的な言動を受けること

アパートなどの住宅への入居が困難なこと

結婚について、周囲が反対すること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

今回調査(N=1,361)   Ｈ19調査(N=1,638)

 

７．エイズ患者・ＨＩＶ（エイズウイルス）感染者、ハンセン

病患者・回復者の人権について 

 

【問【問【問【問 15151515】】】】エイズ患者・ＨＩＶ（エイズウイルス）感染者に関する事柄で、現在、特エイズ患者・ＨＩＶ（エイズウイルス）感染者に関する事柄で、現在、特エイズ患者・ＨＩＶ（エイズウイルス）感染者に関する事柄で、現在、特エイズ患者・ＨＩＶ（エイズウイルス）感染者に関する事柄で、現在、特

に人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。（に人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。（に人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。（に人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。（○はいくつで○はいくつで○はいくつで○はいくつで

もももも））））    

■全体と経年比較 

エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人権に関して特に問題となっていると思うことは、「偏見により差別的な

言動を受けること」が 36.9％と最も高く、次いで「就職や職場で不利な取扱いを受けること」が 29.4％

となっています。一方、「わからない」も 36.9％と高くなっています。 

Ｈ19 調査と比較すると、問題があると思われることはいずれも低くなっています。一方、「わからな

い」が 12.3ポイント高くなっています。 

<複数回答> 
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■基本属性別 

性別・年齢別、職業別、居住地別では、いずれにおいても「偏見により差別的な言動を受けること」

が高くなっています。 

 

単位：％ 

 

就
職

や
職

場
で

不
利

な
取

扱
い

を
受

け
る

こ
と

 

医
療

機
関

で
治

療
や
入
院

を
断

ら
れ

る
こ

と
 

本
人

に
無
断

で
エ

イ
ズ
検
査

を
さ

れ
る

こ
と

 

偏
見

に
よ

り
差

別
的

な
言
動

を
受

け
る

こ
と

 

ア
パ

ー
ト

な
ど

の
住
宅
へ

の
入
居

が
困

難
な

こ
と

 

結
婚

に
つ

い
て

、
周
囲

が
反

対
す

る
こ

と
 

そ
の

他
 

特
に

な
い

 

わ
か

ら
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

全体（N=1,361） 29.4 17.0 9.1 36.9 7.7 17.9 0.5 4.5 36.9 5.1 

【性別・年齢別】 

男性（N=617） 28.5 14.9 8.4 35.0 7.3 17.5 0.6 6.8 36.0 4.7 

20～29 歳（N=96） 19.8 17.7 9.4 43.8 6.3 19.8 0.0 7.3 28.1 2.1 

30～39 歳（N=87） 28.7 18.4 11.5 41.4 5.7 17.2 0.0 4.6 29.9 2.3 

40～49 歳（N=102） 36.3 18.6 10.8 43.1 8.8 16.7 0.0 5.9 31.4 2.9 

50～59 歳（N=75） 34.7 24.0 5.3 41.3 6.7 16.0 1.3 12.0 26.7 2.7 

60～69 歳（N=92） 32.6 10.9 9.8 32.6 7.6 15.2 2.2 3.3 43.5 4.3 

70 歳以上（N=164） 23.8 7.3 5.5 20.1 7.9 18.9 0.6 7.9 47.0 9.1 

女性（N=730） 30.1 19.0 9.7 38.6 8.1 18.4 0.4 2.6 38.2 4.7 

20～29 歳（N=117） 31.6 26.5 9.4 56.4 9.4 29.9 0.9 2.6 24.8 0.0 

30～39 歳（N=127） 37.0 23.6 16.5 52.0 10.2 21.3 0.8 0.8 29.9 2.4 

40～49 歳（N=142） 33.8 17.6 9.9 45.1 6.3 12.0 0.7 4.9 31.7 0.7 

50～59 歳（N=94） 28.7 25.5 10.6 36.2 11.7 18.1 0.0 2.1 46.8 5.3 

60～69 歳（N=107） 32.7 15.9 3.7 25.2 6.5 11.2 0.0 0.0 44.9 9.3 

70 歳以上（N=142） 18.3 8.5 7.7 17.6 5.6 18.3 0.0 4.2 52.1 10.6 

【職業別】 

自営業

※１

 （N=172） 29.1 20.3 8.7 28.5 7.6 13.4 0.6 7.0 40.1 4.7 

公務員（N=46） 23.9 10.9 6.5 43.5 2.2 13.0 0.0 8.7 26.1 2.2 

教員（N=25） 40.0 12.0 0.0 56.0 8.0 28.0 0.0 8.0 32.0 0.0 

民間企業・団体の経営者、役員（N=39） 25.6 20.5 10.3 30.8 7.7 15.4 0.0 7.7 38.5 5.1 

民間企業・団体（従業員数 100 人未満）の勤め人（N=124） 26.6 19.4 8.9 42.7 8.9 16.1 0.0 4.0 31.5 4.8 

民間企業・団体（従業員数 100 人以上）の勤め人（N=198） 33.8 21.2 9.6 49.5 8.6 23.2 0.5 6.1 26.8 0.5 

臨時雇、パート、派遣（N=196） 30.1 17.9 13.3 41.8 7.1 16.3 1.0 2.6 37.2 5.1 

その他の有業者（N=7） 42.9 28.6 28.6 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 

家事専業（N=209） 33.0 20.6 8.6 36.8 7.7 19.6 0.5 1.4 40.7 4.3 

学生（N=32） 31.3 28.1 3.1 56.3 3.1 25.0 3.1 3.1 21.9 3.1 

無職（求職中や定年後を含む）（N=258） 24.0 7.4 7.4 24.4 8.1 16.7 0.4 4.7 49.2 7.0 

その他（N=37） 27.0 13.5 10.8 24.3 10.8 21.6 0.0 2.7 27.0 16.2 

【居住地別】 

名古屋地域（名古屋市）（N=376） 29.5 20.2 9.8 37.8 8.0 15.4 0.8 4.5 37.2 4.0 

尾張地域（N=486） 29.8 17.3 9.3 37.9 8.0 17.3 0.2 4.1 36.4 5.1 

西三河地域（N=297） 29.0 14.8 8.8 39.4 8.4 20.2 0.7 3.4 38.7 3.4 

東三河地域（N=167） 29.3 15.0 8.4 28.1 4.8 22.2 0.6 7.8 36.5 6.0 

※１…農林、商工サービス、建設業、自由業などの事業主及び家族従事者 
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25.3 

25.6 

24.6 

43.4 

49.0 

52.7 

5.0 

4.4 

5.4 

0.3 

0.9 

0.6 

21.1 

17.5 

15.9 

4.8 

2.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(N=1,361)

Ｈ19調査(N=1,638)

Ｈ14調査(N=1,810)

今までどおり親しくつきあう 感染しないよう配慮しながらつきあう

できるだけつきあいを避ける その他

わからない 不明・無回答

今までどおり

親しくつきあう

25.3%

感染しない

よう配慮しな

がらつきあう

43.4%

できるだけ

つきあいを

避ける

5.0%

その他

0.3%

わからない

21.1%

不明・無回答

4.8%

全体（N=1,361）

 

【問【問【問【問 16161616】】】】仮に、あなたが職場や地域などで日ごろ親しくつきあっている人がＨＩＶ仮に、あなたが職場や地域などで日ごろ親しくつきあっている人がＨＩＶ仮に、あなたが職場や地域などで日ごろ親しくつきあっている人がＨＩＶ仮に、あなたが職場や地域などで日ごろ親しくつきあっている人がＨＩＶ

感染者であることがわかった場合、あなたはどうしますか。（○は１つ）感染者であることがわかった場合、あなたはどうしますか。（○は１つ）感染者であることがわかった場合、あなたはどうしますか。（○は１つ）感染者であることがわかった場合、あなたはどうしますか。（○は１つ）    

■全体 

身近な人がＨＩＶ感染者であることがわかった場合の対応は、「感染しないよう配慮しながらつきあ

う」が 43.4％と最も高く、次いで「今までどおり親しくつきあう」が 25.3％となっています。 

<単数回答> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■経年比較 

Ｈ19 調査と比較すると、「感染しないよう配慮しながらつきあう」が 5.6ポイント低く、「わからない」が

3.6ポイント高くなっています。「わからない」は増加の傾向にあります。 
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25.3 

26.6 

41.7 

36.8 

28.4 

26.7 

20.7 

14.6 

24.7 

33.3 

29.1 

30.3 

28.7 

15.0 

12.7 

18.6 

37.0 

44.0 

30.8 

30.6 

35.4 

26.5 

14.3 

21.5 

31.3 

17.8 

21.6 

24.5 

27.0 

25.9 

22.8 

43.4 

43.1 

33.3 

44.8 

52.0 

49.3 

45.7 

38.4 

43.6 

53.0 

46.5 

51.4 

42.6 

43.9 

26.1 

50.0 

47.8 

44.0 

38.5 

51.6 

45.5 

38.8 

42.9 

43.5 

56.3 

36.0 

45.9 

44.9 

41.2 

47.1 

43.1 

5.0 

6.0 

4.2 

1.1 

6.9 

1.3 

7.6 

10.4 

4.2 

1.7 

4.7 

1.4 

1.1 

6.5 

9.2 

6.4 

0.0 

0.0 

10.3 

2.4 

3.0 

4.1 

14.3 

4.8 

3.1 

8.1 

8.1 

6.1 

5.6 

3.4 

3.6 

0.3 

0.3 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.5 

0.0 

0.5 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.2 

0.3 

0.6 

21.1 

19.1 

18.8 

14.9 

12.7 

20.0 

19.6 

25.0 

23.0 

10.3 

17.3 

14.8 

24.5 

25.2 

43.7 

21.5 

15.2 

12.0 

12.8 

12.9 

14.6 

25.5 

28.6 

23.9 

6.3 

31.0 

10.8 

20.2 

21.0 

19.9 

25.1 

4.8 

4.9 

2.1 

1.1 

0.0 

2.7 

6.5 

11.0 

4.2 

1.7 

2.4 

2.1 

3.2 

7.5 

8.5 

3.5 

0.0 

0.0 

7.7 

2.4 

1.0 

4.6 

0.0 

5.7 

3.1 

6.6 

13.5 

4.3 

5.1 

3.4 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,361)

男性 全体（N=617）

20～29歳（N=96）

30～39歳（N=87）

40～49歳（N=102）

50～59歳（N=75）

60～69歳（N=92）

70歳以上（N=164）

女性 全体（N=730）

20～29歳（N=117）

30～39歳（N=127）

40～49歳（N=142）

50～59歳（N=94）

60～69歳（N=107）

70歳以上（N=142）

自営業（N=172）

公務員（N=46）

教員（N=25）

民間企業・団体の経営者、役員（N=39）

民間企業・団体（100人未満）の勤め人

（N=124）

民間企業・団体（100人以上）の勤め人

（N=198）

臨時雇、パート、派遣（N=196）

その他の有業者（N=7）

家事専業（N=209）

学生（N=32）

無職（求職中や定年後を含む）（N=258）

その他（N=37）

名古屋地域（名古屋市）（N=376）

尾張地域（N=486）

西三河地域（N=297）

東三河地域（N=167）

今までどおり親しくつきあう 感染しないよう配慮しながらつきあう できるだけつきあいを避ける

その他 わからない 不明・無回答

■基本属性別 

身近な人がＨＩＶ感染者であることがわかった場合に「今までどおり親しくつきあう」と回答した人に

ついて、男女ともに年齢が高くなるにしたがい、割合は低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業、自由業などの事業主及び家族従事者

全体 

性
別

・
年

齢
別

 
職

業
別

 
居

住
地

別
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29.0 

24.7 

14.6 

23.5 

8.8 

42.0 

45.3 

45.8 

35.3 

26.5 

4.7 

4.9 

4.2 

11.8 

11.8 

0.2 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

18.1 

21.5 

27.1 

17.6 

52.9 

6.1 

3.1 

8.3 

11.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あらゆる差別、偏見は、許されるものでなく、

なくさなくてはいけない（N=493）

差別、偏見は、できるかぎりなくすべきである

（N=752）

差別、偏見はなくならないので、甘んじて

受け入れる（N=48）

差別、偏見は、社会にとって必要なもの

である（N=17）

わからない（N=34）

今までどおり親しくつきあう 感染しないよう配慮しながらつきあう

できるだけつきあいを避ける その他

わからない 不明・無回答

■問２と問 16 の関連 

差別や偏見について「あらゆる差別、偏見は、許されるものではなく、なくさなくてはいけない」また

は「差別、偏見は、できるかぎりなくすべきである」と考えている人は、「今までどおり親しくつきあう」ま

たは「感染しないよう配慮しながらつきあう」と回答した割合が高くなっています。 

 

 

【問 16】仮に、あなたが職場や地域などで日ごろ親しくつきあっている人がＨＩＶ感染者であることが

わかった場合、あなたはどうしますか。 

【
問

２
】
日

本
社

会
に

あ
る

様
々

な
差

別
や

偏
見

に
つ

い
て

、
あ

な
た

の
考

え
に

最
も

近
い

も
の

は
、

ど
れ

で
す

か
。
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【問【問【問【問 17171717】ハンセン病患者・回復者に関する事柄で、現在、特に人権上問題があると】ハンセン病患者・回復者に関する事柄で、現在、特に人権上問題があると】ハンセン病患者・回復者に関する事柄で、現在、特に人権上問題があると】ハンセン病患者・回復者に関する事柄で、現在、特に人権上問題があると

思われるのはどのようなことですか。（思われるのはどのようなことですか。（思われるのはどのようなことですか。（思われるのはどのようなことですか。（○はいくつでも○はいくつでも○はいくつでも○はいくつでも））））    

■全体と経年比較 

ハンセン病患者・回復者の人権に関して特に問題となっていると思うことは、「怖い病気といった誤

解があること」が 32.4％と最も高く、次いで「じろじろ見たり、避けたりすること」が 29.8％となっていま

す。一方、「わからない」も 36.1％と高くなっています。 

Ｈ19 調査と比較すると、「わからない」が 16.３ポイント高くなっています。 

<複数回答> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.8 

22.8 

11.5 

25.1 

27.0 

9.9 

11.9 

32.4 

0.9 

4.9 

36.1 

4.6 

41.1 

38.1 

20.8 

38.5 

38.9 

16.4 

24.4 

44.4 

0.8 

2.1 

19.8 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

じろじろ見たり、避けたりすること

就職や職場で不利な取扱いを受けること

医療機関で治療や入院を断られること

ハンセン病療養所の外で自立した生活を

営むのが困難なこと

偏見により差別的な言動を受けること

アパートなどの住宅への入居が困難なこと

旅館、ホテル等において、不当な扱いを

受けること

怖い病気といった誤解があること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

今回調査(N=1,361)   Ｈ19調査(N=1,638)
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■基本属性別 

性別・年齢別、職業別、居住地別では、「じろじろ見たり、避けたりすること」、「偏見により差別的な

言動を受けること」、「怖い病気といった誤解があること」が４割前後と高くなっています。 

 

単位：％ 

 

じ
ろ

じ
ろ

見
た

り
、
避

け
た

り
す

る

こ
と

 

就
職

や
職

場
で

不
利

な
取

扱
い

を
受

け
る

こ
と

 

医
療

機
関

で
治

療
や
入
院

を
断

ら
れ

る
こ

と
 

ハ
ン

セ
ン

病
療
養

所
の

外
で

自
立

し

た
生
活

を
営
む

の
が
困

難
な

こ
と

 

偏
見

に
よ

り
差

別
的

な
言
動

を
受

け

る
こ

と
 

ア
パ

ー
ト

な
ど

の
住
宅
へ

の
入
居

が

困
難

な
こ

と
 

旅
館

、
ホ

テ
ル

等
に

お
い

て
、

不
当

な

扱
い

を
受

け
る

こ
と

 

怖
い

病
気

と
い
っ

た
誤

解
が

あ
る

こ

と
 

そ
の

他
 

特
に

な
い

 

わ
か

ら
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

全体（N=1,361） 29.8 22.8 11.5 25.1 27.0 9.9 11.9 32.4 0.9 4.9 36.1 4.6 

【性別・年齢別】 

男性（N=617） 31.1 22.9 10.5 24.3 25.9 9.2 12.2 30.8 0.6 6.5 32.9 5.3 

20～29 歳（N=96） 29.2 18.8 8.3 20.8 25.0 10.4 13.5 25.0 1.0 7.3 41.7 1.0 

30～39 歳（N=87） 32.2 18.4 12.6 18.4 24.1 6.9 13.8 23.0 1.1 6.9 42.5 1.1 

40～49 歳（N=102） 47.1 28.4 14.7 30.4 35.3 11.8 18.6 42.2 1.0 3.9 25.5 2.0 

50～59 歳（N=75） 36.0 26.7 9.3 29.3 30.7 6.7 10.7 33.3 0.0 6.7 24.0 8.0 

60～69 歳（N=92） 29.3 28.3 9.8 33.7 31.5 13.0 15.2 33.7 0.0 3.3 30.4 3.3 

70 歳以上（N=164） 20.7 19.5 9.1 18.3 16.5 7.3 5.5 28.7 0.6 9.1 32.9 11.6 

女性（N=730） 29.2 23.0 12.2 25.9 27.9 10.5 11.9 34.0 1.1 3.6 39.0 3.3 

20～29 歳（N=117） 42.7 26.5 15.4 24.8 43.6 11.1 18.8 40.2 0.9 0.9 31.6 0.0 

30～39 歳（N=127） 31.5 29.9 14.2 28.3 37.0 15.0 14.2 39.4 0.0 0.8 39.4 1.6 

40～49 歳（N=142） 28.2 24.6 11.3 30.3 26.1 7.0 12.0 33.8 0.7 2.8 39.4 2.8 

50～59 歳（N=94） 27.7 26.6 18.1 28.7 27.7 14.9 14.9 31.9 2.1 4.3 42.6 3.2 

60～69 歳（N=107） 27.1 15.9 10.3 25.2 21.5 7.5 9.3 38.3 0.9 2.8 38.3 4.7 

70 歳以上（N=142） 19.7 15.5 6.3 19.0 14.1 9.2 4.2 22.5 2.1 9.2 43.0 6.3 

【職業別】 

自営業

※１

 （N=172） 33.1 24.4 12.2 19.2 23.3 8.7 14.5 31.4 0.0 6.4 30.8 8.1 

公務員（N=46） 21.7 23.9 6.5 26.1 32.6 4.3 4.3 19.6 4.3 6.5 32.6 2.2 

教員（N=25） 48.0 44.0 4.0 36.0 48.0 8.0 16.0 48.0 0.0 4.0 24.0 0.0 

民間企業・団体の経営者、役員（N=39） 33.3 33.3 12.8 41.0 48.7 23.1 17.9 46.2 2.6 2.6 28.2 0.0 

民間企業・団体（従業員数 100

人未満）の勤め人（N=124） 

36.3 20.2 12.9 25 25.8 12.1 13.7 29.8 0.8 4.8 35.5 2.4 

民間企業・団体（従業員数 100

人以上）の勤め人（N=198） 

38.9 23.7 14.1 26.8 33.8 13.1 14.1 34.3 0.5 4.5 31.8 2.5 

臨時雇、パート、派遣（N=196） 30.1 23.5 11.7 29.1 26.5 8.7 12.8 36.2 1.0 3.1 40.8 2.0 

その他の有業者（N=7） 14.3 42.9 57.1 0.0 28.6 0.0 28.6 42.9 0.0 0.0 28.6 14.3 

家事専業（N=209） 26.8 23 11.5 28.7 25.4 12.9 9.6 38.3 1.4 2.4 39.2 3.8 

学生（N=32） 31.3 12.5 12.5 15.6 34.4 6.3 12.5 21.9 3.1 6.3 40.6 3.1 

無職（求職中や定年後を含む）（N=258） 21.3 19.4 8.1 21.7 19.8 6.2 9.3 27.9 0.4 7 41.9 5.8 

その他（N=37） 24.3 21.6 10.8 18.9 27.0 10.8 8.1 24.3 0.0 8.1 24.3 13.5 

【居住地別】 
名古屋地域（名古屋市） 

（N=376） 

29.8 24.2 13.3 26.1 28.2 11.4 13.0 33.8 0.8 4.8 33.0 6.1 

尾張地域（N=486） 29.4 23.9 11.5 27.6 29.6 8.0 12.8 33.7 0.4 4.3 36.8 2.9 

西三河地域（N=297） 29.0 21.2 11.1 22.2 23.6 10.8 11.1 30.3 2.0 5.4 37.4 4.4 

東三河地域（N=167） 33.5 21.0 9.0 22.8 22.8 12.0 10.2 31.7 0.6 5.4 39.5 3.6 

※１…農林、商工サービス、建設業、自由業などの事業主及び家族従事者 
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８．犯罪被害者の人権について 

 

【問【問【問【問 18181818】】】】犯罪被害者に関する人権上の問題で、現在、特に問題となっているのはど犯罪被害者に関する人権上の問題で、現在、特に問題となっているのはど犯罪被害者に関する人権上の問題で、現在、特に問題となっているのはど犯罪被害者に関する人権上の問題で、現在、特に問題となっているのはど

のようなことだと思いますか。（のようなことだと思いますか。（のようなことだと思いますか。（のようなことだと思いますか。（○はいくつでも○はいくつでも○はいくつでも○はいくつでも））））    

■全体と経年比較 

犯罪被害者の人権に関して特に問題となっていると思うことは、「報道によってプライバシーに関

することが公表されたり、取材によって私生活の平穏が保てなくなること」が 60.8％と最も高く、次いで

「犯罪行為による精神的なショックにより、日常生活に支障をきたすようになること」が 51.8％、「事件

のことについて、周囲にうわさ話をされること」が 48.7％、「警察に相談しても期待どおりの結果が得ら

れないこと」が 47.6％となっています。となっています。 

Ｈ19 調査と比較すると、「事件のことについて、周囲にうわさ話をされること」が微増しています。 

<複数回答> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.8 

27.5 

48.7 

47.6 

37.3 

35.0 

60.8 

0.9 

3.6 

12.6 

4.1 

60.5 

36.0 

48.5 

50.7 

43.9 

48.4 

66.6 

1.8 

1.6 

7.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

犯罪行為による精神的なショックにより、日常生活

に支障をきたすようになること

犯罪行為によって経済的負担を受けること

事件のことについて、周囲にうわさ話をされること

警察に相談しても期待どおりの結果が得られないこと

捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること

捜査や刑事裁判手続きに必ずしも被害者の声が十分

反映されるわけではないこと

報道によってプライバシーに関することが公表された

り、取材によって私生活の平穏が保てなくなること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

今回調査(N=1,361)   Ｈ19調査(N=1,638)
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■基本属性別 

性別・年齢別、職業別、居住地別では、いずれにおいても「報道によってプライバシーに関するこ

とが公表されたり、取材によって私生活の平穏が保てなくなること」が最も高くなっています。なお、男

性の「30～39 歳」で「警察に相談しても期待どおりの結果が得られないこと」が 69.0％と高くなってい

ます。 

単位：％ 
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報
道

に
よ
っ

て
プ

ラ
イ

バ
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ー
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関
す

る
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が
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さ
れ
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、
取
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に
よ
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私
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平
穏

が
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て
な

く
な

る
こ

と
 

そ
の

他
 

特
に

な
い

 

わ
か

ら
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

全体（N=1,361） 51.8 27.5 48.7 47.6 37.3 35.0 60.8 0.9 3.6 12.6 4.1 

【性別・年齢別】 

男性（N=617） 48.5 31.9 43.8 47.3 35.5 34.5 56.4 0.8 4.5 12.0 4.5 

20～29 歳（N=96） 45.8 30.2 47.9 43.8 32.3 27.1 56.3 1.0 5.2 11.5 1.0 

30～39 歳（N=87） 57.5 47.1 54.0 69.0 43.7 46.0 69.0 1.1 5.7 4.6 1.1 

40～49 歳（N=102） 60.8 39.2 53.9 60.8 52.9 50.0 65.7 0.0 2.0 7.8 2.0 

50～59 歳（N=75） 52.0 32.0 44.0 50.7 42.7 41.3 58.7 1.3 4.0 6.7 8.0 

60～69 歳（N=92） 56.5 31.5 46.7 46.7 42.4 41.3 65.2 1.1 0.0 8.7 3.3 

70 歳以上（N=164） 31.7 20.7 28.0 28.7 15.2 16.5 38.4 0.6 7.9 23.2 8.5 

女性（N=730） 55.1 23.6 53.2 47.8 39.0 35.6 65.1 0.8 2.9 13.3 3.2 

20～29 歳（N=117） 68.4 23.9 66.7 65.0 47.9 43.6 77.8 0.0 0.9 5.1 0.0 

30～39 歳（N=127） 70.1 36.2 65.4 64.6 48.0 45.7 74.0 0.8 2.4 5.5 1.6 

40～49 歳（N=142） 64.1 23.2 58.5 45.8 45.1 40.8 73.2 1.4 1.4 7.7 2.1 

50～59 歳（N=94） 56.4 28.7 56.4 52.1 44.7 34.0 74.5 2.1 1.1 12.8 3.2 

60～69 歳（N=107） 40.2 17.8 42.1 38.3 29.9 31.8 57.9 0.0 2.8 18.7 4.7 

70 歳以上（N=142） 32.4 13.4 32.4 25.4 21.1 19.0 38.0 0.7 7.7 28.9 6.3 

【職業別】 

自営業

※１

 （N=172） 45.9 25.0 43.0 43.6 34.3 32.0 56.4 0.6 5.2 14.0 7.0 

公務員（N=46） 58.7 28.3 60.9 41.3 50.0 34.8 71.7 2.2 2.2 6.5 2.2 

教員（N=25） 72.0 32.0 60.0 56.0 60.0 52.0 84.0 4.0 4.0 8.0 0.0 

民間企業・団体の経営者、役員（N=39） 48.7 51.3 48.7 61.5 48.7 51.3 64.1 2.6 5.1 5.1 0.0 

民間企業・団体（従業員数 100 人未

満）の勤め人（N=124） 

53.2 32.3 50.8 60.5 41.1 40.3 64.5 0.8 2.4 6.5 1.6 

民間企業・団体（従業員数 100 人以

上）の勤め人（N=198） 

61.6 35.9 60.1 59.1 48.0 43.4 71.2 0.5 1.5 6.6 2.5 

臨時雇、パート、派遣（N=196） 56.1 24.0 55.1 44.4 35.7 39.3 68.9 1.0 2.0 12.2 2.6 

その他の有業者（N=7） 57.1 42.9 57.1 42.9 42.9 28.6 57.1 0.0 14.3 0.0 14.3 

家事専業（N=209） 55.0 20.6 50.2 45.5 39.2 36.4 63.2 0.5 2.9 14.4 3.8 

学生（N=32） 50.0 25.0 53.1 56.3 34.4 31.3 56.3 0.0 6.3 6.3 3.1 

無職（求職中や定年後を含む）（N=258） 41.5 25.2 32.2 37.6 24.8 22.9 45.7 0.8 5.8 22.5 4.3 

その他（N=37） 43.2 21.6 54.1 43.2 29.7 18.9 48.6 0.0 5.4 10.8 10.8 

【居住地別】 

名古屋地域（名古屋市）（N=376） 51.3 30.3 49.2 48.4 38.6 37.5 62.0 0.5 2.9 12.0 4.8 

尾張地域（N=486） 52.7 28.8 49.0 50.0 38.1 39.1 63.0 0.6 3.7 12.3 2.3 

西三河地域（N=297） 53.2 25.3 49.8 46.5 37.0 31.0 60.6 1.3 4.4 11.8 3.7 

東三河地域（N=167） 52.1 23.4 47.3 44.3 35.3 28.7 58.1 1.2 3.0 15.0 5.4 

※１…農林、商工サービス、建設業、自由業などの事業主及び家族従事者 



67 

44.2 

36.2 

19.4 

26.1 

32.3 

34.4 

4.2 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(N=1,361)

Ｈ19調査(N=1,638)

よく利用する ときどき利用する ほとんど利用しない

不明・無回答

ー

よく利用する

44.2%

ときどき

利用する

19.4%

ほとんど

利用しない

32.3%

不明・無回答

4.2%

全体（N=1,361）

 

９．インターネットによる人権侵害について 

 

【問【問【問【問 19191919】】】】あなたは、インターネット（パソコンや携帯電話など）をどのくらい利用あなたは、インターネット（パソコンや携帯電話など）をどのくらい利用あなたは、インターネット（パソコンや携帯電話など）をどのくらい利用あなたは、インターネット（パソコンや携帯電話など）をどのくらい利用

しますか。（○は１つ）しますか。（○は１つ）しますか。（○は１つ）しますか。（○は１つ）    

■全体 

インターネット（パソコンや携帯電話など）の利用頻度は、「よく利用する」が44.2％と最も高く、次い

で「ほとんど利用しない」が 32.3％、「ときどき利用する」が 19.4％となっています。 

<単数回答> 

 

    

    

    

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

■経年比較 

Ｈ19 調査と比較すると、「よく利用する」が 8.0ポイント、「よく利用する」と「ときどき利用する」をあわ

せた『利用する』が 1.3ポイント高くなっています。 
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44.2 

46.5 

77.1 

79.3 

72.5 

42.7 

28.3 

7.3 

43.0 

82.1 

81.1 

49.3 

31.9 

10.3 

2.8 

39.5 

67.4 

76.0 

61.5 

59.7 

69.2 

48.0 

42.9 

31.1 

93.8 

17.1 

27.0 

46.3 

46.1 

44.8 

37.7 

19.4 

17.7 

15.6 

14.9 

13.7 

24.0 

30.4 

12.8 

20.7 

12.0 

14.2 

31.0 

31.9 

25.2 

12.7 

18.0 

10.9 

20.0 

25.6 

17.7 

17.2 

27.6 

42.9 

23.0 

3.1 

14.7 

24.3 

18.6 

19.3 

20.9 

18.6 

32.3 

31.6 

7.3 

4.6 

11.8 

25.3 

38.0 

72.0 

32.9 

6.0 

3.1 

17.6 

34.0 

61.7 

74.6 

37.2 

19.6 

4.0 

12.8 

21.0 

11.1 

21.9 

0.0 

41.6 

3.1 

63.2 

37.8 

30.6 

31.9 

30.0 

39.5 

4.2 

4.2 

0.0 

1.1 

2.0 

8.0 

3.3 

7.9 

3.4 

0.0 

1.6 

2.1 

2.1 

2.8 

9.9 

5.2 

2.2 

0.0 

0.0 

1.6 

2.5 

2.6 

14.3 

4.3 

0.0 

5.0 

10.8 

4.5 

2.7 

4.4 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,361)

男性 全体（N=617）

20～29歳（N=96）

30～39歳（N=87）

40～49歳（N=102）

50～59歳（N=75）

60～69歳（N=92）

70歳以上（N=164）

女性 全体（N=730）

20～29歳（N=117）

30～39歳（N=127）

40～49歳（N=142）

50～59歳（N=94）

60～69歳（N=107）

70歳以上（N=142）

自営業（N=172）

公務員（N=46）

教員（N=25）

民間企業・団体の経営者、役員（N=39）

民間企業・団体（100人未満）の勤め人

（N=124）

民間企業・団体（100人以上）の勤め人

（N=198）

臨時雇、パート、派遣（N=196）

その他の有業者（N=7）

家事専業（N=209）

学生（N=32）

無職（求職中や定年後を含む）（N=258）

その他（N=37）

名古屋地域（名古屋市）（N=376）

尾張地域（N=486）

西三河地域（N=297）

東三河地域（N=167）

よく利用する ときどき利用する ほとんど利用しない

不明・無回答

ダミー

■基本属性別 

インターネット（パソコン・携帯電話など）の利用頻度について「よく利用する」と回答した人につい

て、男性は 40 歳代以下で７割～８割、女性の 30 歳代以下で８割と高く、男女ともに年齢が高くなるに

したがい、割合は低くなっています。 

職業別では、「学生」で 93.8％と高くなっています。 

地域別では、「東三河地域」で 37.7％と低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【性別・年齢別】は、不明・無回答の数を除いた母数で集計 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業、自由業などの事業主及び家族従事者 

全体 

性
別

・
年

齢
別

 
職

業
別

 
居

住
地

別
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問 19 で「１．よく利用する」「２．ときどき利用する」と回答した人への設問 

【問【問【問【問 20202020】】】】利用目的は、どのようなことですか。利用目的は、どのようなことですか。利用目的は、どのようなことですか。利用目的は、どのようなことですか。（（（（○はいくつでも○はいくつでも○はいくつでも○はいくつでも））））    

■全体と経年比較 

インターネットの利用目的は、「情報収集」が 87.3％と最も高く、次いで「メール」が 57.9％、「ショッ

ピングなど商用サイトの利用」が 46.7％となっています。 

Ｈ19 調査と比較すると、「情報収集」、「メール」の利用の割合はほぼ同じである一方、「ショッピン

グなど商用サイトの利用」は 8.4ポイント高くなっています。 

<複数回答> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

87.3 

11.2 

12.8 

3.6 

57.9 

46.7 

3.0 

1.5 

86.8 

6.9 

10.1 

4.9 

57.2 

38.3 

2.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報収集

ホームページやブログの作成

自分に関する情報の検索

掲示板への書き込み

メール

ショッピングなど商用サイトの利用

その他

不明・無回答

今回調査(N=865)   Ｈ19調査(N=1,020)



70 

■基本属性別 

性別・年齢別、職業別、居住地別では、いずれにおいても「情報収集」が高く、女性の「60～69

歳」は「メール」が 66.7％と高くなっています。 

 

単位：％ 

 情
報
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そ
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不
明

・
無

回
答

 

全体（N=865） 87.3 11.2 12.8 3.6 57.9 46.7 3.0 1.5 

【性別・年齢別】 

男性（N=391） 91.8  11.8  15.1  4.1  54.0  43.5  2.8  - 

20～29 歳（N=89） 94.4  11.2  9.0  9.0  56.2  37.1  2.2  - 

30～39 歳（N=82） 96.3  13.4  7.3  6.1  57.3  47.6  2.4  - 

40～49 歳（N=88） 94.3  18.2  12.5  3.4  60.2  53.4  2.3  - 

50～59 歳（N=49） 93.9  2.0  12.2  0.0 40.8  59.2  4.1  - 

60～69 歳（N=53） 81.1  11.3  32.1  0.0 54.7  32.1  1.9  - 

70 歳以上（N=30） 80.0  6.7  36.7  0.0 40.0  16.7  6.7  - 

女性（N=457） 85.8  11.2  11.4  3.3  63.2  50.3  3.3  - 

20～29 歳（N=109） 95.4  22.9  11.0  9.2  68.8  56.9  3.7  - 

30～39 歳（N=121） 93.4  15.7  5.8  3.3  66.9  65.3  3.3  - 

40～49 歳（N=112） 84.8  5.4  11.6  0.9  67.0  47.3  2.7  - 

50～59 歳（N=59） 86.4  0.0 16.9  0.0 44.1  37.3  1.7  - 

60～69 歳（N=36） 58.3  2.8  16.7  0.0 66.7  30.6  5.6  - 

70 歳以上（N=20） 40.0  0.0 20.0  0.0 40.0  15.0  5.0  - 

【職業別】 

自営業

※１

 （N=99） 84.8 19.2 13.1 7.1 55.6 45.5 7.1 2.0 

公務員（N=36） 88.9 5.6 8.3 0.0 52.8 58.3 5.6 0.0 

教員（N=24） 95.8 4.2 16.7 4.2 70.8 29.2 4.2 0.0 

民間企業・団体の経営者、役員（N=34） 88.2 11.8 17.6 2.9 61.8 47.1 2.9 0.0 

民間企業・団体（従業員数 100 人未満）の勤め人（N=96） 91.7 9.4 12.5 7.3 57.3 50.0 3.1 0.0 

民間企業・団体（従業員数 100 人以上）の勤め人（N=171） 94.7 12.3 9.4 4.1 55.6 48.5 1.2 0.0 

臨時雇、パート、派遣（N=148） 83.8 7.4 10.8 1.4 62.8 50.0 2.0 2.7 

その他の有業者（N=6） 83.3 16.7 33.3 16.7 66.7 50.0 0.0 0.0 

家事専業（N=113） 79.6 11.5 15.9 2.7 62.8 48.7 0.9 2.7 

学生（N=31） 100.0 12.9 9.7 3.2 74.2 51.6 6.5 0.0 

無職（求職中や定年後を含む）（N=82） 81.7 11.0 20.7 1.2 47.6 31.7 1.2 3.7 

その他（N=19） 78.9 15.8 0.0 0.0 31.6 31.6 15.8 5.3 

【居住地別】 

名古屋地域（名古屋市）（N=244） 89.8 9.4 11.9 2.9 65.6 48.4 2.5 1.6 

尾張地域（N=318） 88.1 11.3 12.3 4.1 57.2 46.9 3.1 0.6 

西三河地域（N=195） 85.6 14.4 13.8 4.6 52.8 42.6 2.6 1.5 

東三河地域（N=94） 84.0 8.5 14.9 2.1 53.2 48.9 4.3 3.2 

※１…農林、商工サービス、建設業、自由業などの事業主及び家族従事者 
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18.2 

22.4 

68.0 

77.2 

13.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(N=1,361)

Ｈ19調査(N=1,020)

見る 見ない 不明・無回答

ー

見る

18.2%

見ない

68.0%

不明・無回答

13.7%

全体（N=1,361）

 

【問【問【問【問 21212121】インターネット上で、他人を誹謗中傷するなど、人権侵害と思われるよう】インターネット上で、他人を誹謗中傷するなど、人権侵害と思われるよう】インターネット上で、他人を誹謗中傷するなど、人権侵害と思われるよう】インターネット上で、他人を誹謗中傷するなど、人権侵害と思われるよう

な書き込みやホームページを発見した場合について、お聞きします。あなな書き込みやホームページを発見した場合について、お聞きします。あなな書き込みやホームページを発見した場合について、お聞きします。あなな書き込みやホームページを発見した場合について、お聞きします。あな

たは、そのような内容のページを見ますか。（○は１つ）たは、そのような内容のページを見ますか。（○は１つ）たは、そのような内容のページを見ますか。（○は１つ）たは、そのような内容のページを見ますか。（○は１つ）    

※H19 調査では、『問 19 で「１．よく利用する」「２．ときどき利用する」と回答した人』が対象だったが、今回調

査では『全数』を対象とした。 

 

■全体 

インターネット上で人権侵害と思われるような内容を発見した場合は、「見ない」が 68.0％、「見る」

が 18.2％となっています。 

<単数回答> 

    

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

■経年比較 

Ｈ19 調査と比較すると、「見る」が 4.2ポイント低くなっています。 
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18.2 

19.0 

36.5 

39.1 

29.4 

10.7 

5.4 

3.0 

17.8 

42.7 

23.6 

21.8 

8.5 

8.4 

1.4 

14.0 

19.6 

16.0 

23.1 

26.6 

27.3 

21.4 

42.9 

14.8 

34.4 

7.8 

13.5 

19.9 

19.5 

18.9 

9.6 

68.0 

66.6 

61.5 

59.8 

67.6 

80.0 

81.5 

58.5 

70.0 

56.4 

74.8 

75.4 

87.2 

67.3 

62.7 

68.0 

73.9 

84.0 

71.8 

67.7 

68.7 

70.4 

42.9 

70.3 

65.6 

65.9 

62.2 

65.2 

68.3 

71.4 

73.1 

13.7 

14.4 

2.1 

1.1 

2.9 

9.3 

13.0 

38.4 

12.2 

0.9 

1.6 

2.8 

4.3 

24.3 

35.9 

18.0 

6.5 

0.0 

5.1 

5.6 

4.0 

8.2 

14.3 

14.8 

0.0 

26.4 

24.3 

14.9 

12.1 

9.8 

17.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,361)

男性 全体（N=617）

20～29歳（N=96）

30～39歳（N=87）

40～49歳（N=102）

50～59歳（N=75）

60～69歳（N=92）

70歳以上（N=164）

女性 全体（N=730）

20～29歳（N=117）

30～39歳（N=127）

40～49歳（N=142）

50～59歳（N=94）

60～69歳（N=107）

70歳以上（N=142）

自営業（N=172）

公務員（N=46）

教員（N=25）

民間企業・団体の経営者、役員（N=39）

民間企業・団体（100人未満）の勤め人

（N=124）

民間企業・団体（100人以上）の勤め人

（N=198）

臨時雇、パート、派遣（N=196）

その他の有業者（N=7）

家事専業（N=209）

学生（N=32）

無職（求職中や定年後を含む）（N=258）

その他（N=37）

名古屋地域（名古屋市）（N=376）

尾張地域（N=486）

西三河地域（N=297）

東三河地域（N=167）

見る 見ない 不明・無回答

ー

■基本属性別 

インターネット上で人権侵害と思われるような内容を発見した場合は「見る」と回答した人について、

男性の「20～29 歳」、「30～39 歳」、女性の「20～29 歳」が４割前後と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業、自由業などの事業主及び家族従事者 

全体 

性
別

・
年

齢
別

 
職

業
別

 
居

住
地

別
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自分とかかわ

りがなけれ

ば、特に何も

感じない

31.9%

そのような

ページは、

無視する

50.4%

自分も同じ

ような内容

で書き込み

をする

0.0%

反対意見を

書き込む

2.0%

プロバイダ又

は関係機関

に知らせる

4.4%

その他

8.9% 不明・無回答

2.4%

全体（N=248）

31.9 

36.0 

50.4 

49.1 

0.0 

0.0 

2.0 

2.6 

4.4 

7.0 

8.9 

4.8 

2.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(N=248)

Ｈ19調査(N=228)

自分とかかわりがなければ、特に何も感じない

そのようなページは、無視する

自分も同じような内容で書き込みをする

反対意見を書き込む

プロバイダ又は関係機関に知らせる

その他

不明・無回答

問 21 で「１．見る」と回答した人への設問 

【問【問【問【問 22222222】そのようなページを見たとき、どのようにされますか。（○は１つ）】そのようなページを見たとき、どのようにされますか。（○は１つ）】そのようなページを見たとき、どのようにされますか。（○は１つ）】そのようなページを見たとき、どのようにされますか。（○は１つ）    

■全体 

インターネット上で人権侵害と思われるような内容を発見した場合の対処について、「そのようなペ

ージは、無視する」が 50.4％と最も高く、次いで「自分とかかわりがなければ、特に何も感じない」が

31.9％となっています。 

<単数回答> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■経年比較 

Ｈ19 調査と比較すると、「プロバイダ又は関係機関に知らせる」が 2.6ポイント低くなっています。 
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31.9 

33.6 

33.3 

26.5 

32.1 

50.0 

20.0 

80.0 

31.3 

36.7 

23.3 

29.0 

25.0 

44.4 

0.0 

20.8 

33.3 

25.0 

44.4 

21.2 

31.5 

40.5 

33.3 

22.6 

45.5 

40.0 

60.0 

25.3 

36.8 

33.9 

25.0 

50.4 

48.7 

51.5 

44.1 

53.6 

50.0 

60.0 

20.0 

54.7 

59.2 

53.3 

54.8 

50.0 

33.3 

100.0 

37.5 

66.7 

75.0 

44.4 

66.7 

53.7 

40.5 

33.3 

61.3 

45.5 

35.0 

20.0 

60.0 

42.1 

53.6 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

3.5 

3.0 

8.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

4.8 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

2.1 

1.8 

0.0 

4.4 

3.5 

0.0 

2.9 

7.1 

0.0 

20.0 

0.0 

5.5 

0.0 

10.0 

12.9 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

6.1 

3.7 

7.1 

0.0 

3.2 

0.0 

5.0 

0.0 

1.3 

7.4 

1.8 

6.3 

8.9 

10.6 

12.1 

17.6 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

7.8 

4.1 

13.3 

3.2 

12.5 

22.2 

0.0 

29.2 

0.0 

0.0 

11.1 

0.0 

3.7 

7.1 

0.0 

12.9 

9.1 

15.0 

20.0 

5.3 

9.5 

8.9 

18.8 

2.4 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

6.1 

3.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 

5.3 

2.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=248)

男性 全体（N=113）

20～29歳（N=33）

30～39歳（N=34）

40～49歳（N=28）

50～59歳（N=8）

60～69歳（N=5）

70歳以上（N=5）

女性 全体（N=128）

20～29歳（N=49）

30～39歳（N=30）

40～49歳（N=31）

50～59歳（N=8）

60～69歳（N=9）

70歳以上（N=1）

自営業（N=24）

公務員（N=9）

教員（N=4）

民間企業・団体の経営者、役員（N=9）

民間企業・団体（100人未満）の勤め人

（N=33）

民間企業・団体（100人以上）の勤め人

（N=54）

臨時雇、パート、派遣（N=42）

その他の有業者（N=3）

家事専業（N=31）

学生（N=11）

無職（求職中や定年後を含む）（N=20）

その他（N=5）

名古屋地域（名古屋市）（N=75）

尾張地域（N=95）

西三河地域（N=56）

東三河地域（N=16）

自分とかかわりがなければ、特に何も感じない そのようなページは、無視する

自分も同じような内容で書き込みをする 反対意見を書き込む

プロバイダ又は関係機関に知らせる その他

不明・無回答

ダミー

■基本属性別 

インターネット上で人権侵害と思われるような内容を発見した場合の対処で「自分とかかわりがな

ければ、特に何も感じない」と回答した人について、男女ともに３割前後となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業、自由業などの事業主及び家族従事者 

全体 

性
別

・
年

齢
別

 
職

業
別

 
居

住
地

別
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31.1 

29.5 

46.7 

42.9 

50.0 

52.7 

54.1 

33.3 

14.3 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.1 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

4.1 

4.1 

0.0 

14.3 

0.0 

5.4 

8.2 

20.0 

28.6 

25.0 

2.7 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あらゆる差別、偏見は、許されるものでなく、

なくさなくてはいけない（N=74）

差別、偏見は、できるかぎりなくすべきである

（N=146）

差別、偏見はなくならないので、 甘んじて

受け入れる（N=15）

差別、偏見は、社会にとって必要なものである

（N=7）

わからない（N=4）

自分とかかわりがなければ、特に何も感じない

そのようなページは、無視する

自分も同じような内容で書き込みをする

反対意見を書き込む

プロバイダ又は関係機関に知らせる

その他

不明・無回答

 

■問２と問 22 の関連 

差別や偏見について、「あらゆる差別、偏見は、許されるものでなく、なくさなくてはいけない」また

は「差別、偏見は、できるかぎりなくすべきである」と考えている人は、「そのようなページは、無視す

る」と回答した割合がそれぞれ５割を超えて高くなっています。 

 

 

【問 22】問 21 で「１．見る」と回答した方にお聞きします。そのようなページを見たとき、どのようにさ

れますか。 

【
問

２
】
日

本
社

会
に

あ
る

様
々

な
差

別
や

偏
見

に
つ

い
て

、
あ

な
た

の
考

え
に

最
も

近
い

も
の

は
、

ど
れ

で
す

か
。
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【問【問【問【問 23232323】インターネットによる人権侵害に関して、現在、特に問題となっているの】インターネットによる人権侵害に関して、現在、特に問題となっているの】インターネットによる人権侵害に関して、現在、特に問題となっているの】インターネットによる人権侵害に関して、現在、特に問題となっているの

はどのようなことだと思いますか。（はどのようなことだと思いますか。（はどのようなことだと思いますか。（はどのようなことだと思いますか。（○はいくつでも○はいくつでも○はいくつでも○はいくつでも））））    

■全体と経年比較 

インターネットによる人権侵害に関して特に問題となっていると思うことは「他人の身元を暴いたり、

誹謗中傷する表現を掲載すること」が 63.6％と最も高く、次いで「出会い系サイトなど、犯罪を誘発す

る場となっていること」が 48.9％、「わいせつ画像や残虐な画像など、有害な情報を掲載すること」が

40.3％となっています。 

Ｈ19 調査と比較すると、問題となっていると思うことはいずれも低くなっています。 

<複数回答> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.6 

27.2 

48.9 

24.9 

40.3 

1.7 

2.5 

12.1 

8.3 

71.2 

28.9 

66.2 

30.6 

53.3 

1.8 

1.8 

4.9 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80%

他人の身元を暴いたり、誹謗中傷する表現を

掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど、犯罪を誘発する場と

なっていること

捜査対象となっている未成年者の実名や

顔写真を掲載すること

わいせつ画像や残虐な画像など、有害な

情報を掲載すること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

今回調査(N=1,361)   Ｈ19調査(N=1,638)
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■基本属性別 

性別・年齢別、職業別、居住地別では、いずれにおいても「他人の身元を暴いたり、誹謗中傷する

表現を掲載すること」または「出会い系サイトなど、犯罪を誘発する場となっていること」が高くなって

います。 

 

単位：％ 

 他
人

の
身
元

を
暴

い
た

り
、
誹
謗
中

傷
す

る

表
現

を
掲
載

す
る

こ
と
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す
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掲
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す

る
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と
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と
 

捜
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と
な
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い
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未
成
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の
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や
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掲
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わ
い
せ

つ
画
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や
残

虐
な

画
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な
ど

、
有

害

な
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報
を
掲
載

す
る

こ
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そ
の

他
 

特
に

な
い

 

わ
か

ら
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

全体（N=1,361） 63.6 27.2 48.9 24.9 40.3 1.7 2.5 12.1 8.3 

【性別・年齢別】 

男性（N=617） 63.0 29.0 43.1 21.2 31.4 1.6 3.1 11.8 8.8 

20～29 歳（N=96） 68.8 29.2 42.7 22.9 22.9 2.1 4.2 8.3 0.0 

30～39 歳（N=87） 78.2 37.9 36.8 23.0 32.2 5.7 3.4 4.6 1.1 

40～49 歳（N=102） 79.4 40.2 49.0 31.4 39.2 2.0 3.9 1.0 2.9 

50～59 歳（N=75） 74.7 33.3 44.0 26.7 36.0 0.0 0.0 6.7 9.3 

60～69 歳（N=92） 67.4 30.4 58.7 22.8 44.6 1.1 0.0 10.9 5.4 

70 歳以上（N=164） 34.1 14.6 34.1 9.8 22.0 0.0 4.9 27.4 22.6 

女性（N=730） 64.7 25.8 54.2 28.1 47.9 1.8 2.1 12.3 7.3 

20～29 歳（N=117） 81.2 34.2 59.8 35.0 47.0 1.7 1.7 2.6 0.0 

30～39 歳（N=127） 78.0 39.4 58.3 29.1 62.2 2.4 0.0 5.5 1.6 

40～49 歳（N=142） 78.2 30.3 64.1 32.4 60.6 2.1 1.4 7.0 2.1 

50～59 歳（N=94） 74.5 33.0 64.9 35.1 54.3 2.1 3.2 9.6 3.2 

60～69 歳（N=107） 53.3 12.1 57.0 25.2 47.7 1.9 1.9 13.1 10.3 

70 歳以上（N=142） 28.2 7.7 27.5 14.8 19.7 0.7 4.2 33.1 23.2 

【職業別】 

自営業

※１

 （N=172） 57.0 20.9 43.6 17.4 36.6 1.7 2.9 11.0 13.4 

公務員（N=46） 71.7 43.5 45.7 30.4 32.6 6.5 0.0 10.9 4.3 

教員（N=25） 88.0 44.0 72.0 32.0 68.0 8.0 0.0 8.0 0.0 

民間企業・団体の経営者、役員（N=39） 87.2 43.6 51.3 33.3 51.3 2.6 0.0 5.1 0.0 

民間企業・団体（従業員数 100 人未満）の勤め人（N=124） 78.2 38.7 50.0 23.4 40.3 0.0 0.8 6.5 2.4 

民間企業・団体（従業員数 100 人以上）の勤め人（N=198） 78.3 34.8 46.0 30.3 38.9 0.5 2.0 4.0 3.0 

臨時雇、パート、派遣（N=196） 69.4 25.0 59.2 31.1 48.0 1.5 0.0 9.2 5.1 

その他の有業者（N=7） 57.1 42.9 57.1 28.6 42.9 14.3 0.0 0.0 14.3 

家事専業（N=209） 60.3 21.5 57.9 27.3 48.3 2.9 4.3 13.4 8.1 

学生（N=32） 71.9 21.9 34.4 37.5 43.8 0.0 12.5 6.3 0.0 

無職（求職中や定年後を含む）（N=258） 45.0 20.2 39.5 15.1 28.3 1.2 4.3 26.0 14.3 

その他（N=37） 43.2 24.3 48.6 27.0 43.2 0.0 0.0 10.8 18.9 

【居住地別】 

名古屋地域（名古屋市）（N=376） 64.4 28.2 50.8 30.6 40.2 2.4 2.7 10.6 9.6 

尾張地域（N=486） 63.2 27.4 47.5 22.0 39.3 1.6 1.9 12.8 7.6 

西三河地域（N=297） 67.0 26.3 49.2 23.6 40.7 1.0 4.0 11.1 6.7 

東三河地域（N=167） 62.3 28.1 51.5 25.7 44.9 1.8 1.2 13.2 7.8 

※１…農林、商工サービス、建設業、自由業などの事業主及び家族従事者 




